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[TEXTE EN FRANÇAIS DISPONIBLE APRÈS LE TEXTE EN ANGLAIS]

Doing Research global initiative 

Call for expressions of interest: Evaluating social science research systems

Questions and Answers

In this document, you will find all the questions GDN received during info session and by email, on the open Call for Expressions of Interest, along with the answers we provided. We are sharing these to clarify doubt, provide additional information, and support the work of prospective applicants. 

We encourage you to ask more questions by writing to doingresearch@gdn.int 

Note: the deadline for teams interested in carrying out the DRA in Tunisia is November 24th, 2023. 

Updated on 13/11/2024

1. [bookmark: _Hlk150767403]How does GDN define social sciences?

GDN uses the definition of social sciences given in the OECD Frascati Manual (2015). For more details, see the DRA Methodology at https://www.gdn.int/doingresearch/methodology. However, even the Frascati Manual does not make a definitive list of social sciences, and the DRA methodology allows the research team implementing it to argue for the inclusion of exclusion of specific disciplinary domains, based on local context. 
Most importantly, the DRA aims to map where social science research is done in a country, which means it looks beyond universities and university departments with the discipline in their name, and looks at the full range of organizations and institutions that carry social science research in the country.

2. How strong is the focus on economics?
GDN considers economics as part of social sciences. 

3. Can I apply as an individual?
The Doing Research program is accepting exclusively expressions of interest by complete research teams. GDN will not be building its own research team based on individual applications. Individuals personally interested in getting involved, should put together a research team. 

4. The call refers to ‘research institution or centre’? What does it mean?
Please consider the generic meaning of these term. Any organizations, whether based in a university, in a research center, a civil society organization or association or a ‘think tank’, is eligible, provided that it can meet the minimum formal and substantial criteria below:
· Formal: your organizations must be able to sign a grant agreement with GDN, which is an international organization headquartered in India, and to receive funds in EUR and manage them. This implies your organization needs to be able to produce financial reports and audited accounts.  
· Substantial: the organizations needs to be able to bring together a strong research team, support the implementation of research projects and the dissemination of their results, including through national events.
5. On what basis will the institution be selected?
GDN will evaluate the research team based on the criteria listed in the Call itself.

6. What is the funding available?
The selected research team grant will be up to EUR 50,000, based on needs. Additionally, the team will received in-kind support in the form of mentoring, statistical quality control, project management guidance and Comms support from the Doing Research global team. 












Appel à manifestation d'intérêt : Évaluer les systèmes de recherche en sciences sociales

Questions et Réponses

Dans ce document, vous trouverez l'ensemble des questions que le GDN a reçues lors des séances d'information et par e-mail, dans le cadre de l'appel à manifestations d'intérêt ouvert, ainsi que les réponses que nous avons fournies. Nous partageons ces informations pour dissiper les doutes, fournir des informations supplémentaires et soutenir le travail des candidats potentiels.

Nous vous encourageons à poser davantage de questions en écrivant à doingresearch@gdn.int.

Note : la date limite pour les équipes intéressées par la réalisation de l'ADR en Tunisie est le 24 novembre 2023.

Mis à jour le 13/11/2024

1. Comment le GDN définit-il les sciences sociales ?
Le GDN utilise la définition des sciences sociales donnée dans le Manuel de Frascati de l'OCDE (2015). Pour plus de détails, consultez la méthodologie de l'ADR à l'adresse https://www.gdn.int/doingresearch/methodology. Cependant, même le Manuel de Frascati ne propose pas une liste définitive des sciences sociales, et la méthodologie de l'ADR permet à l'équipe de recherche qui la met en œuvre de plaider en faveur de l'inclusion ou de l'exclusion de domaines disciplinaires spécifiques, en fonction du contexte local. Surtout, l'ADR vise à cartographier où la recherche en sciences sociales est effectuée dans un pays, ce qui signifie qu'elle va au-delà des universités et des départements d'université portant le nom de la discipline et examine l'ensemble des organisations et institutions réalisant des recherches en sciences sociales dans le pays.

2. Quelle est l'importance accordée à l'économie ? 
Le GDN considère l'économie comme faisant partie des sciences sociales.

3. Puis-je postuler en tant qu'individu.e ?
Le programme Doing Research n'accepte que des manifestations d'intérêt de la part d'équipes de recherche complètes. Le GDN ne constituera pas sa propre équipe de recherche sur la base de candidatures individuelles. Les personnes intéressées personnellement à s'impliquer devraient constituer une équipe de recherche.

4. L'appel fait référence à une 'institution ou centre de recherche'? Que signifie cela ? 
Veuillez considérer la signification générique de ces termes. Toute organisation, qu'elle soit basée dans une université, dans un centre de recherche, une organisation de la société civile ou une association ou un 'think tank', est éligible, à condition qu'elle puisse répondre aux critères formels et substantiels minimums suivants:
- Formel : votre organisation doit être en mesure de conclure un accord de subvention avec le GDN, une organisation internationale ayant son siège en Inde, et de recevoir des fonds en euros et de les gérer. Cela implique que votre organisation doit être en mesure de produire des rapports financiers et des comptes audités.
- Substantiel : l'organisation doit être en mesure de réunir une équipe de recherche solide, de soutenir la mise en œuvre de projets de recherche et la diffusion de leurs résultats, y compris lors d'événements nationaux. 

5. Sur quelle base l'institution sera-t-elle sélectionnée ? 
Le GSN évaluera l'équipe de recherche en fonction des critères énumérés dans l'appel lui-même.

6. Quels sont les financements disponibles ? 
La subvention accordée à l'équipe de recherche sélectionnée sera jusqu'à 50 000 euros, en fonction des besoins. De plus, l'équipe recevra un soutien en nature sous forme de mentorat, de contrôle de la qualité statistique, de conseils en gestion de projet et de soutien en communication de la part de l'équipe mondiale Doing Research.
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